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ХРОМАТОГРАФІЧНИЙ АНАЛІЗ ПОЛІФЕНОЛЬНИХ СПОЛУК  

В ЕКСТРАКТІ ACORUS CALAMUS 

 

Лікарські рослини, згідно результатів численних досліджень вітчизняних 

та зарубіжних вчених, містять комплекси біологічно активних речовин (БАВ), 

які здатні забезпечити полівалентність фармакологічних ефектів. Незважаючи 

на цілий арсенал синтетичних препаратів інтерес до засобів рослинного 

походження не знизився. М'якість дії фітопрепаратів, відсутність токсичних 

проявів при їх тривалому застосуванні, свідчить про їх істотну значимість для 

профілактики та лікування різноманітних захворювань [1]. 

Основними критеріями для відбору рослинної сировини, як джерела 

БАР є: високий вміст діючих речовин, не токсичність для людини та 

доступність сировини в природі. До таких рослин можна віднести Acorus 

cаlamus (аїр звичайний).  

У народній медицині препарати з аїру звичайного застосовуються для 

лікування найрізноманітніших захворювань. Найбільш ефективно вони 

використовуються при захворюваннях центральної нервової системи, системи 

крові, при інфекційно-запальних захворюваннях та ракових пухлинах різних 

органів, а також як засіб профілактики інфекційних захворювань [2].  
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Згідно, літературних джерел, кореневища Acorus cаlamus містять до 5% 

ефірної олії, у складі якої моно- і сесквітерпеноїди: α-пінен, камфора, борнеол, 

β-елемен, α-каламен, акорон, евгенол, метилевгенол, азарон, каріофілен, 

елемен, каламендіол, каларен, проазулен, куркумен, селінен, ізоакорон, 

неоакорон; а також гіркий глікозид акорин, алкалоїд каламін, дубильні 

речовини, аскорбінова кислота, йод [3, 4]. 

В сучасній медицині аїр звичайний застосовується у складі комплексних 

препаратів для збудження апетиту та поліпшення травлення при розладах 

функцій шлунково-кишкового тракту. На цьому обмежується застосування 

аїру в медичній практиці, незважаючи на величезний лікарський потенціал цієї 

рослини. У зв'язку з цим актуальним є детальне дослідження біологічно 

активних комплексів аїру звичайного з метою розширення показань його 

застосування у медичній та косметологічній практиці [5]. 

Метою роботи став хроматографічний аналіз сполук поліфенольної 

природи в водно-етанольному екстракті з кореневища Acorus calamus.  

Дослідження проводили методом високоефективної рідинної 

хроматографії за допомогою рідинної хроматографічної системи Prominence 

LC-20 Shimadzu (Японія).  

Згідно результатів дослідження встановлено, що до складу екстракту з 

кореневища аїру звичайного входять: фенольні кислоти (хлорогенова, кавова, 

галова, ферулова кислоти), катехіни, флавоноли, флавони (глікозиди 

лютеоліна, лютеолін, глікозиди апігеніна), флавоноїди. 

Отримані результати можуть бути використані для створення 

хроматографічної бази даних з метою ідентифікації і стандартизації рослинної 

сировини Acorus calamus, а також для подальших фармакологічних 

досліджень з метою створення фітопрепаратів на його основі. 
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